

держателя объекта лизинга. Изучены возможности автоматизации расчетов по лизингу и учета основных средств в «Галактике ERP». Выработаны рекомендации для бухгалтеров по методике оформления лизинговых операций в «Галактике ERP», для их проведения в бухгалтерском учете разработаны настройки алгоритмов типовых хозяйственных операций.

Практическое применение полученных результатов (в том числе и перспективное). Предложенные технологии оформления лизинговых операций и настройки алгоритмов их проведения в бухгалтерском учете позволят на предприятиях, использующих на практике «Галактику ERP», расширить степень внедрения ее функционала и повысить эффективность ведения бухгалтерского учета в целом. В перспективе планируются расширить результаты исследования на примере «IC: Предприятия».

ЛИН-ПОДХОД В СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

МЕДВЕДСКАЯ Е.А. (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование возможностей преобразования системы управления предприятий легкой промышленности Республики Беларусь. За основу может быть взят лин-подход – это системный подход к выявлению и устранению потерь путем постоянного совершенствования производственных процессов, это стремление к безупречности, начиная от организации рабочего места каждого сотрудника и заканчивая взаимоотношениями с клиентами.

Цель работы: исследование лин-методик зарубежных авторов и разработка рекомендаций по переходу отечественных предприятий легкой промышленности к лин-производству и лин-учету.

Объект исследования: система управления предприятий легкой промышленности Республики Беларусь.

Использованные методики: компонентный анализ системы управления, синтез, сопоставление и методы статистического анализа.

Научная новизна. Рассмотрена возможность перехода отечественных предприятий легкой промышленности к системе бережливого производства. Наибольшей проблемой указанных предприятий является недостаток потребительского спроса на продукцию, а создавая и поставляя именно те товары, которые желают приобрести покупатели, можно получить максимальную прибыль. В чистом виде предприятия должны постепенно перейти на производство уникальной продукции для индивидуальных потребителей. Основными тенденциями развития должно являться уменьшение партий товара при увеличении разнообразия ассортимента и отличительных особенностей.

Полученные научные результаты и выводы. При применении лин-подхода можно скорректировать систему бухгалтерского учета и производства предприятий таким образом, что исчезнет необходимость создания запасов, в связи с чем оптимизируется учет затрат на производство. Произойдет высвобождение оборотных средств, так как страховые запасы, замораживающие денеж-

ные средства предприятия, не потребуются. В конечном итоге можно достичь высокого уровня прозрачности производства и реализации продукции для покупателя, что позволит давать долгосрочные прогнозы циклов заказов. Это приведет к тому, что производство продукции, закупка материалов будут осуществляться только при наличии потребительского спроса и возникнет более тесное сотрудничество и информационный обмен с конечными потребителями.

СТРАХОВАНИЕ ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

МИНЧУК Е.А. (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на анализ международного опыта функционирования систем страхования по безработице и возможности его применения в Беларуси.

Цель работы. Целью страхования от безработицы является предоставление работнику альтернативного дохода на период, когда человек пребывает в статусе безработного.

Объект исследования: добровольное страхование в Республике Беларусь.

Научная новизна. Страхование от безработицы является неотъемлемым элементом государственной политики на этапе построения социально-ориентированного государства.

Полученные научные результаты и выводы. На основе проведенного анализа на примере страхования от безработицы в зарубежных странах, было разработано три вида страхового обеспечения. Сформированы критерии и условия для получения страхового обеспечения. Разработана система корректировочных коэффициентов к страховому тарифу в зависимости от стажа работы страхователя.

Практическое применение полученных результатов. Усовершенствованные системы социальной защиты населения в соответствии с международными нормами и подходами, используемыми в экономически развитых странах.

АНАЛИЗ ВЛИЯНИЯ ФОНДОВОГО РЫНКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ НА РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ

НЕЖИВИНСКИЙ Н.Ю. (СТУДЕНТ 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на изучение рынка ценных бумаг, их влияние на экономику нашей страны и самого развития рынка как такового, а также изучение основных показателей фондового рынка.

Цель работы: провести анализ основных показателей рынка ценных бумаг; изучить хронологию становления фондового рынка в Республике Беларусь; разработать перспективные направления дальнейшего развития фондового рынка в Республике Беларусь.

Объект исследования: Фондовый рынок Республики Беларусь.

Использованные методики. В ходе работы использовался сбор данных о финансовом инструменте (ценной бумаге), обработка данных, описание данных и вывод.